

广纳建议促法治 群策群力谋发展

永川召开基层法治观测点联络员和法治观察员座谈会

本报讯(渝西都市报记者 钟梅 通讯员 陈川)为进一步发挥基层法治观测点和法治观察员作用,推动全面依法治区工作提质增效,5月13日,永川区委依法治区办组织召开基层法治观测点联络员和法治观察员座谈会。

会上,区委依法治区办工作人员通报前期工作开展情况,为参会人员讲解《“法治·渝法督”应用法治观测点/员管理子系

统操作手册1.0版》。20名法治观测点联络员和法治观察员就全区优化法治化营商环境、规范涉企行政执法、基层法治建设等相关工作建言献策。

“物业相关矛盾纠纷较多,建议对物业、业主委员会开展普法宣传;现场申请法律援助多有不便,建议早日开发法律援助小程序;加强校园安全监管,建议重点关注食品安全、校园贷、医美贷等现象……”参

会人员热情发言,各抒己见,共提出法治建设领域意见建议15条。区委依法治区办工作人员一一记录,后续将进行专题研判并逐步推进落地实施。

会议强调,法治观测点和法治观察员的工作要紧紧围绕区委区政府中心工作,为全区加快培育建设重庆城市副中心、打造渝西国际开放枢纽服好务。要提高站位,统一思想认识,充分认识基层法治观测点和法治观

察员的重要意义,深学笃用习近平法治思想,切实履行好法治观察、法治监督职责。要立足职能,发挥积极作用,依托自身工作实践,收集和反映基层群众对法治建设的需求,主动建言献策,每月向区委依法治区办反馈意见建议。要强化宣传,展示工作成果,重点关注民企和民生领域问题,广泛征集线索,把宣传的广度、深度、力度充分结合,形成典型案例,放大示范效应。

政校共建“新农人电商工作室”

本报讯(渝西都市报记者 张玲)5月13日,永川职业教育中心与金龙镇、临江镇人民政府签署战略合作协议,政校双方将整合资源、优势互补,共同打造“新农人电商工作室”,培育“懂技术、善经营、会管理”的乡村振兴人才队伍,为农业农村现代化注入新动能。

职业教育是服务地方经济的重要抓手,此次签署战略合作协议是永川职业教育中心落实“乡村振兴,人才先行”理念的关键举措。根据战略合作协议约定,政校双方将整合优势资源构建新农人电商培育体系:永川职业教育中心组建由电商专业教师组成的师资团队,镇政府提供实训

基地与农产品供应链支持,共同培育打造“新农人电商工作室”,为区域乡村振兴战略注入数字化新动能。永川职业教育中心相关负责人表示,通过这个活动,学校将发挥职业教育的优势,服务乡村,服务地方产业,打造一镇一网红,实现职教赋能、共富乡村的美好愿景。

据悉,此次共建“新农人电商工作室”标志着永川区在政校协同推进乡村振兴领域迈出创新步伐。“新农人电商工作室”将采取“政府搭台、学校育人、企业运营”模式,整合政策扶持、教育资源和市场渠道,形成可持续的乡村人才培育生态。

永川区开展动火作业消防安全专项检查

本报讯(渝西都市报记者 张玲 通讯员 胡泽旗 黎磊 文/图)近日,永川区人员密集场所动火作业整治工作专班深入辖区人员密集场所开展动火作业消防安全检查,强化人员密集场所消防安全管理措施,有力防范并坚决遏制因“动火作业”而引发的火灾事故。

检查组先后前往高校、酒店等人员密集场所,通过查阅消防档案、实地核验、询问了解等方式,重点检查场所是否严格执行关于电气焊作业全链条管理的有关规定要求、落实动火作业安全主体责任、场所是否在使用或营

业期间违规动火等情况。针对检查中发现的问题,检查组逐一进行记录,并现场提出整改意见,要求立即整改,确保隐患得到及时、有效地消除。同时,强调了人员密集场所动火作业的“六必须”,要求企业强化主体责任落实,严格动火作业内部审批,加强动火作业用工管理和现场管控,按照“作业前风险告知,作业中监管值守、作业后现场清理”进行全流程管理。

通过此次检查,进一步强化了人员密集场所动火作业的消防安全管理,及时消除火灾隐患,提高了各场所负责人的消防安全意识。

▶图为检查现场。



图为孩子们积极参与互动。

法治启蒙进校园

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川 文/图)5月15日,永川区红星幼儿园携手永川区人民法院开展了一场别开生面的法治启蒙体验课,在孩子们内心撒下法治的种子。

活动现场,司法警察化身“法治老师”,结合幼儿认知特点,用通俗易懂的语言、生动有趣的故事,让小朋友们了解法院的工作、警察的特征以及认识《中华人民共和国宪法》。除了精彩的法律知识分享,法警们还带来了互动体验环节。巡回审判车上开展“模拟法庭”活动,小朋友们踊跃参与,坐上法官席,敲击法槌,分别扮演审判长、原告、被告等角色,沉浸式体验法庭审判流程。

中医药文化进社区

5月14日,永川区红炉镇卫生院在周家院社区党群服务中心开展中医药文化进社区活动,32位党员体验了中医耳穴疗法。此次活动以耳穴压豆技术为核心,将中医药文化课堂直接搬到了社区,通过“理论讲解+实操教学+健康礼包”的立体化授课模式,让传统医学在基层焕发出新的活力。

图为医务人员手把手教党员找耳穴。

渝西都市报记者 刘灿 摄

